



研学游市场升温，家长该如何甄别？

省教育厅：研学游要突出教育功能，防止“只旅行不研学”

中考高考已经结束，中小學生也即将迎来期盼已久的暑假。近年来，研学旅行作为学生课外综合实践活动的新形态，备受家长和孩子们的欢迎。但研学热的背后，也存在各种各样的乱象，家长和孩子需要谨慎甄别。

记者从省教育厅了解到，我省日前下发了关于进一步严格规范中小學生研学旅行的通知，要求研学游要突出教育功能，防止盲目追求线路的旅游价值，出现“只旅行不研学”的情形。此外，禁止以研学旅行作为名收费发放补贴，禁止学校或与学校有利益关系的企业借研学旅行进行创收和获利。□星级记者 汪婷婷

半月花费4万的出境研学游 报名火爆

暑期来临，给孩子报名一段研学旅行，近年来成为了不少家长的选择。在省城合肥，记者了解到，不少学校、旅行社、教育机构已经着手开展各种研学旅行的报名活动。记者通过咨询合肥某家知名的游学机构得知，目前来看，国内的研学游当属北京、西安、重庆、洛阳等地较为热门，价格在几千元左右；而出境研学线路中，以美国、英国、澳大利亚等英语国家线路

最受欢迎，14天的花费在4万元左右，12天的团也接近3万元，并且报名火爆。

据了解，研学旅行并不是一般性的旅游活动，要有“研”有“学”，有“游”有“乐”，“研学”和“旅行”各半。然而采访中，记者了解到，很多家长暑期将孩子送去研学游，孩子回来只记得去了哪些景点，拍了哪些照片，并不能说出“学”到什么东西。此外，同样的旅游线路，打着“研学”的旗号，价格翻了不少。

“孩子出去研学，其实是一种寓教于乐的实践。但这其中，有研学机构资质的良莠不齐、有家长关于安全问题的顾虑、有对孩子只顾玩不顾学的担忧等问题。”省城某重点中学教师告诉记者，在他看来，亲子结伴出游，比孩子独自出去研学更好、更安全。

业内人士建议，假期来临，家长选择研学产品，要选有信誉度、有资质的研学组织机构，不可被“低价游”蒙蔽，也要根据自身家庭情况“量力而行”，不宜盲目攀比，“孩子年纪太小的话，不建议出境研学。”

省教育厅：严格规范，防止“只旅行不研学”

学校和教育部门该如何规范研学旅行？日前，省教育厅印发了《关于进一步严格规范中小學生研学旅

行的通知》，进一步严格规范中小學生研学旅行有关事宜。通知要求，要充分发挥研学旅行与学校课程衔接互补的实践育人作用，突出研学旅行的教育功能，防止背离目标，盲目追求线路的旅游价值，出现“只旅行不研学”的情形。

要严格规范研学旅行线路，按照“三为主”（小学以县内为主，初中以市内为主，高中以省内为主）的规定，精心选择研学旅行线路，且小学不出市，初中不出省，高中不出国。要严格规范研学旅行的年级、次数和时间，防止不按规定，在不适合的年级开展研学旅行，防止自行增加次数和天数，坚决避免因此产生的学研冲突等各种矛盾。

根据要求，我省严禁以传播国学为名组织或放任学生参加目的和效果不明确的授课、活动或仪式，严禁组织或放任学生参加不利于其身心健康发展的各类实践活动，严禁组织或放任学生参加违法活动。

此外，要严格规范研学旅行的收费及相关行为，禁止以研学旅行作为名收费发放补贴，禁止学校或与学校有利益关系的企业借研学旅行进行创收和获利，禁止相关人员借研学旅行之名行免费旅游之实，杜绝学校或个人在研学旅行招标等工作中出现违纪违规等行为。

合肥市中小学今年继续使用网上报名系统

家长和学生不要错过补报名时间

星报讯(星级记者 汪婷婷)记者从合肥市教育局了解到，今年，合肥市区继续使用义务教育阶段招生入学报名信息登记系统，实行网上报名信息登记工作。登记对象为：公办学校符合“两个一致”条件的小学一年级、初中七年级新生；民办学校面向市区招收的小学一年级、初中七年级新生。

针对公办学校，各区教育主管部门、公办学校沿用常规的线下入学报名方式。家长在规定时间内携带相关材料到所属学区学校进行初步预审，符合“两个一致”条件且属于本校学区范围内的学生，由学校通过“合肥通”输入学生身份证号、房产证号、房产证所有人证件号等信息，由系统进行信息核验，学校确认信息核验通过后，系统自动生成信息登记记录。对于不符合“两个一

致”条件的学生，无需通过“合肥通”进行信息登记。

针对民办学校，学生或家长需在规定时间内登录“合肥通”APP或PC端进行线上报名信息登记，主要包括姓名、证件号码等信息。系统登录方式包括PC端和APP端，其中，PC端从安徽政务服务网-合肥分厅网站(<http://hf.ahzwfw.gov.cn/>)、合肥市教育局网站(<http://hfjy.hefei.gov.cn/>)和合肥市教育云平台网站(<http://www.hfjyun.net.cn/>)进入；APP端从“合肥通-社会综合服务平台”中的“小学初中报名”进入。

此外，民办学校依据网上报名信息登记情况，实时组织面谈或随机派位等方式开展招生工作，并在规定时间内登录系统完成审核操作。

合肥市区2019年义务教育招生入学时间安排表

日期	工作安排
6月18日	召开新闻发布会，公布招生方案(含学区划分方案)
6月26日~30日	公办学校七年级入学集体报名
6月26日~28日	民办学校七年级招生报名
7月1日~3日	公民办学校一年级招生入学报名
7月4日	公办学校七年级入学回户口所在地单独报名
7月10日	公办学校一年级、七年级入学补报名
7月15~19日	随迁子女入学报名
7月29~30日	随迁子女入学补报名
9月15日前	在学籍系统上完成新生信息采集录入、审核和上报工作
9月30日前	上报义务教育招生工作总结



低碳出行
GREEN LIFE 为您点赞

低碳出行 为您点赞